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TNSTRUCCIONES

Eata pmteba ee canprende 30 p?eguntas. Conteste todas LaE p"egurrtcs.

Paz'a calz prcguta ae eugieren atatro ?eopuestas. Lea cada p?eganta
atent@pnte. Atoúo laya eeleccionoáo La teeyteeta, que Le patezca neiot
itúique au eleccidn an la hoja de tespueata swwinietmla. Seleccioe wu, eola.
tesweeta paz:a cada pteguúa.

5u puntuac¿ón en esta pnueba dependerd, del total de t espuestae cotrectc,a EE
usted haya indicado.

TODAS LAS RESPAESTAS DEBERAN SER II\DICADAS TN LA flOJA DE RESPUESTA PROPORC- 
'NADAPARA ESTE PROPOSITO,

Esta prueba se compone de L2 páginas. VEASE AL DORSO
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l. La tabla siguiente proporciona alguna informaci.ón acerca de la variaci6n en
cuatro especies diferentes de ratón.

Especie"s Longitud del
cuerpo /m-

Longitud de
la cola /m¡o

YÍasa/ g AnilLos en
la cola

A 97 L22 66 88 16 25 L20 - 140

B 88 130 92 134 22 48 170 - 240

C 77 110 69 1r5 L4 28 120 200

D 75 103 72 LOz T2 28 1s0 200

Se examinó un ratón y se encontró que tenía las siguienEes caracterÍsticas:

Longitud deI cuerpo 101 mm

Longitud de la cola 82 mm

){asa 27 g

Ánillos co i-a coia 140

¿Á cuái Ce l-as especies es nás;robabie que el ratón examinado perteoezca?

A.

B.

2. Llrr.r vitarni¡ra:ruy inrpori¿)¡Le ?aya el crecilnientc..j para la visión de noche
ES:

A. A

B' Bl

c. c

D. D

C.

D.



3 r18S/410/s(l)s

La preguñtas 3 y 4 se refieren al diagrama de abajo, el cual representa una
seccÍ6n longitudinal de un vel1o intestinal.

A.

B.

C.

D.

flecha No.4 está indfcando:

una arteriola intes .

un capilar intestinal.

una vena pequeña intestinal.

un ducto linfático.

es apropiada para 1a forma de una molácula'de hemogLobina.

hace que sea posible un período de vida más larga.

asegura la máxlma relación superficie/volunen.

4. Los triglicéridos se absorben en:

A. I

B. 2

c. 3

D. 4

La forma de los glóbulos rojos (corpúsculos) sanguíneos de los mamÍferos es
efectiva porque:

A. su diámetro es el mismo que el de los capilares.

5.

B.

C.

D.
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6. Cuando el corazdn se contrae el segundo sonldo oído corresponde a:

A. Ia abertura de 1as válvulas atrio-ventriculares.

B. el cerrado de las válvulas atrio-ventriculares.

C. la abertura de Ias válvulas aórtÍcas.

D. el cerrado de las válvu1as aórticas.

7. E1 aumento de la frecuencÍa respiratoria durante un ejercicio muscular
intensivo se debe principaluente a:

A. la alta concentración de oxígeno en 1a sangre.

B. la baja concentraci6n de oxígeno la sangre.

C. la alta concentración de dióxido de carbono en 1a sangre.

D. la baj a concentración de dióxido de carbono en la sangre

8. iCuál de los siguientes vasos sanguíneos pasa entre dos conjuntos de
capilares ?

A. vena pulieonar.

B. vena hepática porta.

C. vena hepá:ica.

D. vena cava ;inEerior (superior).

9. E1 siguiente es e1 resultado de una prueba de sangre.

anti-A anti-B anti Rhesus

no lray. ag-ucinación hay aglutinación no hay agluEinación

¿Cuál de l os s:-guientes descr:-be eI grupo de sangre de la persona
e s tud iada ?

A. Grupo A Rhesus negativo.

B. Grupo B Rhesus negativo.

C. Grupo A Rhesus positivo.

D. Grupo B Rhesus positivo.
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10. Durante la respiración,la expiraciln ordinaria:

A. involucra la contracción del dÍ.afragma.

B. involucra la contracción de los músculos toráxicos.

C. involucra la contracci6n de los músculos abdominales.

D. no involucra ninguna contracci6n muscular.

lI. El ritmo de la contracción cardíaca (frecuencia cardÍaca) es aumentada por:

A. La acci6n del nervio vago (vagal).

B. adrenalina. 

C. un auúento en la presión sanguínea arterial.

D. una reducción en la concen'tración de COZ en 1a sangre.

12. E1 impulso nervioso es transmitido en un organismo por uno de los
siguientes métodos:

A. dendrita + sinapsis + cuerpo celular + axón.

B. axón + cuerpo celular + dendrita + sinapsis.

C. dendrita -> ax6n + cuerpo celular + sinapsis.

D. dendrita + cuerpo celular + axón -+ sinaps,is.

- 3 . -¡espuás de una cc-i:ij.,ja rica en giucosa, el hÍgado:

A. sintetíza glucógeno.

B. hidroliza glucógeno.

C. sint etíza glucosa.

D. libera glucosa.

L4. Un sudor intensivo provoca:

A. una caída en la presión osmótica rle 1¿r sangre.

B. un aumento en la secrecíón de ADH.

:. 
un auuento en 1a producción de orina.

D. una reducci6n de la secreci6n de ADH.

VEASE AL DORSO
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15.
Hembra
adulta

Ovarlos

Huevos

iCuál de las siguientes
contenidos de cromosomas

Espermatozoi

Zlgoto masculino

IV

combinaciones, A-D, muestra correctamente Ios
del sexo de 1os cÍrculos marcados I-IV?

Macho
adulto

II

Testícuro" l
J

Círcu1o
I

Círcu1o
II

Círculo
III

CÍrcu1o
IV

A. xx XY x XY

B. xx XY Y xx

C. XY xx x xx

D. xx XY Y XY



16. Los nÍveles plasmáticos de progesterona más bajos en la mujer corresponden
CL¡

A. la fase folicular del ciclo menstru¿¡l-.

B. ovulación.

C. Ia fase lútea deI ciclo menstrual.

D. gestación.

L7. En Franciar €n 1984r se implant6 en forma exitosar uÍl ovario en eI brazo de
una mujer jovenr eue previauente había perdido sus ovarios por razones
mádicas. Desde entonces, esta mujer ha notado una ligera hinchazón en su
brazo en los días de sus períodos. Uno puede pensar que este ovario
produce huevos regularmente porque

A. el ovario es un órgano autónomo.

B. el ovario está conectado con eI sistema nervioso.

C. el útero se preserv6.

D. la hipófisis secreta su hor¡nona hacia 1a sangre.

f8. En e1 ser humano mujer, la placenta:

A. crece rápidamente despuás de cada perÍodo menstrual.

B. encierra al feto durante e1 desarrollo.

C. permite e1 cruce de sangre entre la madre y el ieto.

D. permite el intercamb j-o de substancias entre 1a rnadre y e1 feto.

VEASE AL DORSO
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ExamÍne e1 diagraua que está a contÍnuaci6n
responda a las preguntas 19 y 20.

y que representa una cé1u1a aninal y

19- En esta c61u1a, la cantidad más grande de ATP es producida por:

A.

B.

c.

D.

20. La cá1u1a mostrada arriba está en:

A. interfase.

B. metafase.

C. anafase

D. telofase.

2L. áCuál de Los siguientes procesos nc dá COZ como producto final?

A. repiraci6n de 1os animales.

B. respiraci6n anaeróbica de la levadura.

C. que¡Dar az6car.

D. fotosÍntesis.
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- D, representa mejor el
velocidad de fotosÍntesis

24. i,CuáI de los slguientes gráficos, A
longitud de onda de la Luz sobre la
verde tÍpica?

A.
Velocidad

400 500 600

Longitud de onda/nm
C.
Velocidad

400 500
Longitud de
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efecto de la
en una planta

A.

B.

C.

D.

25. El diseño cromosomal,
Klinefelter, es:

A. 44 autosomas + X.

B. 45 autosomas * X

C. 44 autosomas * X

D. 44 autosomas + X

26. ü.CuáI de las ideas de Lamark,
ac ep tada ?

700 400 s00 600 700
l,ongitud de onda i¡¡

D.
Velocidad

400 500 600 700

Longitud de onda/nm

(cariotipo), €D personas que sufren e1 Sfndrome de

Y.

Y.

+ x + Y.

B.
Velocidad

de las indicadas abajo, ya no es más

ariaptado a1 medio ambiente en que viven.

como respuesEa a1 medio aubiente son

+

+

A. Es a veces difÍcil distinguir morfológicamente una especie de otra.

;. Los seres vivientes varÍan.

C. Los seres vivientes se han

D. Las variaciones adquiridas
hereditarias.



Durante un estudio ecológico que se
Oeste¡ s€ contaron 1026 elefantes,
informaei6n, responda las preguntas

27. La

A.

B.

c.

D.

28. La

A.

B.

densidad de la poblacióu de

L,026

L02,6

Lr7

5

)
biomasar €n kg/ko-, es:

3.078 .000

5.100

3.000

L.764

29. Los áfidos (piojos de plantas) son
gran número, de una cierta planta.
mariquitas, se comen a los áfidos.

pequeños insectos que se alimentan,
0t,ros insectos conocidos como

I1

11ev6 a cabo en un área
de peso promedio 3000 Lg.
27 y 28.

elefanE"s/k 2 es:
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de 600 km2 err Zaire
Usando esta

C.

D.

en

iCuá1 de los siguÍ-entes ciiagramas esperaría usted que representara en forma
más precÍ.sa una "pirámide de números" que refleje esta situaci6n?

A.

B.

c.

D.

[7
A

VEASE AL DORSO
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30. El diagrana mostrado a continuación
que el carbono es ciclado dentro de

es una representación de 1a manera en
los ecosistemas.

Dióxido de carbono
atnosférico

Plantas verdes

Ani.rnalesMateria
orgánica
muerta

üCuál de 1as siguientes opciones, A - D, explica correctamente las letras
W-Z mostradas en e1 diagrama?

Prrrceso
I^I

Proceso
x

Proceso
Y

0rganismos
z

A. Fo tosÍntes is Fotosíntesis Respiración Saprófitos

B. Fotosíntesis Respiración Respiraci6n Saprófitos

C. Fotosíntesis Respiraci6n Respiración Parásitos

D. Respiración FotosÍntesis Respiración Parásitos

A.

B.

c.

D.
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